

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Rambla S. Juan, 46.—Teléfono 564
TARRAGONA.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN
En la región. . . 2 Ptas. al mes
Fuera de la id. . . 2 » » »
Número suelto. . . 10 céntimos

Anuncios y comunicados a
precios convencionales.

La Oroya

FRANQUEO
CONCERTADO

DIARIO CATÓLICO

COLABORACION

No se insertará ningún artículo sin firma que responda de él. Los trabajos pueden redactarse indistintamente en el idioma catalán o en castellano. Sin concisión no hay periodismo posible. No se devuelven los originales aunque no se publiquen. La correspondencia literaria al Director. La económica al Administrador.

La crisis italo-yugoeslava

Las informaciones llegadas del extranjero indican que entre los Gabinetes de Roma y Belgrado intervinieron ya amistosas influencias, y que por medio de negociaciones directas entre ambos Gobiernos ha de llegarse, salvo contratiempos imprevistos, a la solución amistosa de una controversia en cuyo fondo parece haber más nerviosidad e inquietud que motivos de realidad suficientes para construir grandes especulaciones diplomáticas. Pero, al cabo ya de la falsa alarma, bajo la red de documentos oficiales vertidos en el debate percíbese toda la importancia de un problema internacional que no puede dejar de preocupar a las naciones de Europa, empujadas en consolidar la paz obtenida al precio de tan inmensos sacrificios. La distribución y equilibrio de fuerzas en el Mediterráneo; la evolución política muy rápida de los Estados balcánicos y las modificaciones que a sus amistades e inteligencias exteriores han llevado las grandes potencias, son elementos sintéticos de un índice de política internacional que se ofrece como realidad ineludible al pensamiento de los europeos, cuando aun no han desaparecido las causas de desconcierto opuestas a la realización deseada de los proyectos de pacificación discutidos por los principales países del Occidente continental. De entre los múltiples elementos de juicio sugeridos por el conflicto italo-serbio merece especial atención la divergencia de las líneas de conducta políticas que en relación con las cuestiones del cercano Oriente han adoptado, respectivamente, los directores responsables de Francia y Gran Bretaña. En cuanto se refiere a la situación de Albania, Abisinia y Polonia, la estrecha colaboración mantenida por el Quai d'Orsay y el Foreign Office en la gestión de sus relaciones exteriores desde el advenimiento al Poder de los señores Chamberlain y Briand, se ha desviado con el fin de anudar nuevas amistades, por parte de Inglaterra, y para buscar útiles enlaces entre el pasado y el presente, del lado de Francia. Más si el Gabinete de Londres, interesado actualmente en el proceso de emancipación nacionalista en Asia y por la propaganda comunista de Rusia, halla el camino de su diplomacia libre de alianzas políticas eu-

ropeas, encuéntrase Francia ligada por anteriores compromisos a las naciones que con su auxilio se alzaron independientes de entre los escombros del Imperio austro-húngaro, en el momento en que Alemania, reinstalada en situación de primer orden, proyecta sobre ellas el prestigio de su influencia renovada, e Italia, fuente de una idea imperial públicamente afirmada, lleva al centro y oriente de Europa la potencia de atracción derivada de sus nuevas actividades internacionales. Situada, pues, entre Alemania e Italia, deseosa de conservar su alianza con Polonia y el trazado actual de las fronteras polacas; unida también íntimamente a Yugoslavia; sensible a la desarticulación progresiva de la «Pequeña entente», Francia ha de buscar nuevamente en su genio político las soluciones que al afianzar la causa de la paz en Europa han de consolidar al propio tiempo su prestigio e influencia. Con rapidez insospechada, desconocida hasta el presente en los anales diplomáticos europeos, un sistema político edificado sobre un tratado de paz de tan considerables proporciones como el de Versalles, ha transformado la composición de sus fuerzas y, por tanto, desvirtuado la combinación de su equilibrio. Y, claro es, el mayor número de Estados soberanos y la creciente complejidad de la vida internacional aumentan las resistencias que en su esfuerzo hacia la paz o en sus tentaciones de guerra hallan actualmente los gobernantes y sus pueblos. Sin la previa concordia de las grandes potencias pierdase la eficacia de cuantos instrumentos de arbitraje y conciliación se crearon para favorecer la causa de la paz. Pero esas potencias ya no se encuentran libradas como en otros tiempos al ímpetu de sus propias fuertezas y a la acción, oculta de los intereses nacionales entre ellas, se agita y vibra una constelación de pequeños Estados animados, por instinto, de sólida voluntad pacífica. En ellos debemos poner, pues, la esperanza de ver prestamente desviados de sus peligrosos derroteros a los países ganados por la inquietud y la pasión de sus destinos, y el temor de conspiraciones amudadas en la sombra con el fin de poner término al reposo laborioso de que tan necesitado anda el mundo.

Una denuncia necesaria

El tráfico de la immoralitat és una immoralitat per partida doble. Es la tasca innoble per excel·lència. La baixesa total. Totes les activitats que mercaderen, d'una manera o altra, amb la pobresa fisiològica humana, que la descentren, que la corrompen, que la disloquen per a treure de les lamentables runes de consciència i d'honor un profit material, haurien d'ésser continuament i inexorablement perseguides i denunciades. La feblesa de caràcter, la covardia moral, la por del ridícul—(la por del ridícul que és la causa de tantes inhibicions homicides)—atura, moltes vegades, les voluntats i les energies, aduït d'aquelles persones que tenen el convenciment—la idea, el sentiment i la sensació—de que deixen de complir llur deure, no tan sols com a cristians, sinó fins i tot com a ciutadans, dignes de tal nom. El tráfico de la immoralitat per les vies del paper imprès és, potser, el tráfico que més mal pot causar. La seva perversitat i la seva vulgaritat, que són, eficaçment, de tronc, fan que aquest tráfico tingui una irradiació extraordinària entre el gran públic tan ineducat com indefens. L'adolescència—una adolescència que llinda, avui, amb la infància, gairebé—s'hi deixa caure com una ocellada en el bosc. Hi ha cortines triomfals d'aquest paperam incommenable per tot arreu. La infecció impresa ho omple tot. La facilitat amb què un d'aquests papers pot arribar a mans d'un infant i marcar la seva innocència és esfereïdora—escriu un noble i decidit articulista—

BIBLIOGRAFIA

EUGENIA MARLITT

Entre las escritoras que más se han dado a conocer en nuestra época ésta es tal vez la que más rápidamente se ha conquistado la predilección de faldas las familias por sus obras eminentemente literarias y morales. «El Secret de la Tieta» es una novela llena de sentimiento y que encuentra enseguida el camino de nuestro corazón. En ella se flagelan los convencionalismos y prejuicios sociales, al tiempo que se dignifica el alma humilde e inocente de una infeliz criatura que entra en el mundo d'ella mano de un saltimbanqui y que es abandonada a una familia extraña. El libro abunda en paisajes de romántica poesía que espiritualiza las conmovedoras y humanas escenas que constituyen la obra, la cual ha sido publicada en un tomo de la Biblioteca Neus, de cuidada y atractiva presentación.

ta—En Vilalta Vidal—des de les pàgines de «El Diluvió». I afegeix: «Per dignitat col·lectiva han d'adoptar-se amb urgència les mesures necessàries perquè desaparegui el flagell d'impressos i gravats d'aquesta índole que infecten algunes llibreries i quioscos.» Es una qüestió de consciència i de bon gust.

JOSEP MARIA JUNOY

(De «La Veu de Catalunya».)

A traque barraque

Dos palabras sobre el cambio de hora. Pero precedidas de otras tantas salvedades. El cambio de hora lo ha dispuesto ya la autoridad, y no es de aquellos asuntos que, aun dispuesto por la autoridad humana, merezcan oposición. Sea, pues, como dispone la autoridad. Item: el cambio de hora no es materia que de cerca ni de lejos se relacione con la unidad de doctrina de nuestro diario. Así, pues, las dos palabras que en estos renglones van, relativas al cambio de hora, expresan el sentir del que suscribe. Si otros de los nuestros sintieran lo contrario, cuenten por mi parte con toda su libertad de sentir y todo mi respeto. Pero me parece que esto del cambio de hora es uno de esos lances en que la «soberanía popular» queda chafada. Lo decimos porque apenas vemos uno entre mil a quien el cambio de hora no desagrade. De modo que lo tenemos por impopular y no nos maravilla que cuantos pueden prescindir de él, especialmente fuera de las grandes poblaciones (y una gran parte dentro de ellas), prescindan. Muchos, muchísimos pueblos. Muchas, muchísimas corporaciones.

Vamos a las tres razones con que algún diario oficioso pretende justificar ese cambio. Si no andamos desmemoriados esas razones oficiosas son las razones oficiales de la oficial disposición. Primera: con el cambio de hora las clases obreras disponen de una hora más de luz natural entre las de asueto. Segunda: economía consiguiente a este tiempo menos de alumbrado. Tercera: la conveniencia de acomodarse al régimen de los pueblos con los que se mantiene mayor convivencia y comunicaciones. Observe el lector que ninguna de las tres vale un pito.

¿No pueden las clases obreras disponer de una hora más de luz natural entre las de asueto, sin tocarle el reloj? Entren a las ocho en sus talleres y oficinas los que habían de entrar a las nueve. Entren a las siete los que habían de entrar a las ocho... Y no hay más que hacer para disponer de una hora más de luz natural entre las de asueto las clases obreras; y para lograr la economía consiguiente a este tiempo menos de alumbrado. No vemos que para hacer esto mismo sea menester llamar a las ocho siete y a las nueve ocho. Ni es menester que el reloj apunte las ocho a las nueve, ni las siete a las ocho.

La tercera razón no es menos poderoza.

Pueblo tan comercial y de tanta comunicación con los demás pueblos de Europa, como Alemania, no ha sentido menoscabo alguno en su comercio a pesar de tener durante mucho tiempo disparidad de horas con relación a los demás pueblos. Si no ha perjudicado en nada la no aceptación del sistema métrico decimal a los pueblos que no lo han aceptado... Inventense otras razones que justifiquen el cambio de hora, o prescindase de razones en pro de ese cambio... inoportunísimo, violento, desagradable y que, por los siglos de los siglos, ha de obligar a cambiar el reloj dos veces al año.

No falta quien diga en su defensa: —Pero, ¿qué más da? ¿No es lo mismo sin cambio que con cambio? —Pues si es lo mismo cambiar que no cambiar, ¿a qué cambiar lo natural y corriente por ficciones que tan violentamente chocan contra la razonable y arraigadísima costumbre de todos que más o menos matemáticamente ajustada al propio meridiano, así era por todos recibida, sin las molestias del doble cambio anual? Guárdese el lector de ver en todo esto una tentación a vivir con dos relojes: el suyo y el oficial, donde lo haya. No se lo aconsejamos.

La reforma judicial en Cataluña

Completamente terminado y aprobado por la sala de gobierno de la Audiencia de Barcelona el proyecto de reforma de la división judicial de esta región, uno de estos días será remitido al ministerio de Gracia y Justicia para su publicación en la «Gaceta». He aquí la reforma que se propone: Provincia de Barcelona: Aumento en la capital de cuatro juzgados de igual categoría que los existentes, o de dos, caso de que se separe lo civil de lo criminal. Se rebaja a la categoría de entrada el juzgado de Granollers. Provincia de Tarragona: Se propone la supresión de los juzgados de Falset, Gandesa y Vendrell y la formación con los dos primeros de un juzgado con residencia en Mora de Ebro. El de Vendrell se agrega a Tarragona y Valls. Los demás continúan igual. Provincia de Lérida: Se suprimen los juzgados de Borjas Blancas y Sort. El primero se agrega a Lérida y a Tremp el segundo. Provincia de Gerona: El fiscal y con el la sala de gobierno, propone que continúen los seis juzgados que hoy existen, rebajando la categoría de los de Figueras, Santa Coloma de Farnés, La Bisbal y Olot. El primero a la categoría de ascenso y a la de entrada los otros.

Este proyecto, una vez terminado el plazo para la información que se ha de abrir y que señale el ministerio, y a la que han de acudir obligatoriamente las diputaciones y otros centros y voluntariamente cuantos tengan algo que alegar, será devuelto a dicha Audiencia para su aprobación definitiva, previo estudio de las modificaciones que puedan hacerse en él, en vista del resultado de dicha información.

Año franciscano - Peregrinación

La animación es tan grande para la peregrinación que saldrá de Barcelona en tren especial el día 20 de Abril, que el Comité se ve en la precisión de cerrar dentro de algunos días la inscripción, toda vez que el tren especial va a quedar ya completo. Se da aviso para los que deseen formar parte de este viaje se inscriban a la mayor brevedad posible. Para detalles e inscripciones: En Barcelona: Librería La Hormiga de Oro, plaza de Santa Ana, 26. Librería Editorial Poliglota, Petritxol, S. Convento de PP. Franciscanos, reverendo P. Valentín Pons, O. F. M., calle Calaf, 16. Fuera de Barcelona: Todos los Conventos de PP. Franciscanos y demás centros de inscripción establecidos.

BOLETIN OFICIAL

Circular de este Gobierno autorizando al alcalde de Tortosa para que se dé una batida a los animales dañinos existentes en aquel término municipal.

Relación nominal de las clases de activo y licenciados que se proponen para los destinos anunciados a concurso en Enero de 1927, y relación de las clases de segunda y primera categoría; cuyas peticiones de destino que dan fuera de concurso, por los motivos que se indican.

Estado demostrativo de las enfermedades infecto-contagiosas y parasitarias que han atacado a los animales domésticos en esta provincia, durante el pasado febrero.

Inquiérese el paradero de varios mozos del actual reemplazo de la alcaldía de Valls; precede a la formación de los apendices al amillaramiento las de Maspujols y Aldover y tiene de manifiesto el padrón de cédulas las de Figuerola y Rocafort de Queralt.

A menos que esté dispuesto a una operación aritmética cada vez que tenga que salir de casa, y lo que es peor, a acordarse de que tiene que hacer esa operación aritmética.

KASKARAS

(«El Siglo Futuro».)

Festival Beethoven

EN EL TEATRO PRINCIPAL

En este clásico teatro se congregó anteanoche un selecto y devoto auditorio, animado por un mismo espíritu y unificado por un bello ideal, dando una prueba más de la exuberante cultura artística, rindiendo pública plegaria e íntima oración. El ánimo estaba predisposto y concentrado a un mismo objeto: se daba culto a Beethoven. No se podía negar nuestra ciudad a prestar la más cumplida adhesión al universal recuerdo honrando al insigne músico que nos legó su «testamento espiritual», aquel libro apocalíptico cerrado por los siete sellos de la Musa divina, y que a todos nos ha sido concedida la gracia de ver y oír su inescrutable contenido. La música de Beethoven es filosofía que convence, creación que engendra sublime poesía y arrebatada el alma en todas sus afecciones; todos los idiomas de los pueblos se confunden, mas el lenguaje de Beethoven es el verbo universal.

En este festival se le ha venerado en la intimidad y no podía dejar de ser de otra manera cuando él es íntimo y nos embelesa con sus historias y cuentos de hadas, como el venerable abuelo atrae o asusta con su impresionante fantasía al rebelde infante, que adormece entre el delirio del goce y estupor del miedo. Un grupo de profesores de nuestra ciudad, a iniciativas de los prestigiosos e incansables concertistas señores Catalá y Gols, sintiendo necesidad de extender un programa dentro lo posible, más variado y de contraste (que sobradamente hubieran podido llenar ellos solos con obras para violín y piano del mismo Beethoven), seleccionaron con el más buen acierto las tres obras de concierto: Cuarteto N.º 4; Sonata (a Krentzer), violín y piano, y Septimino.

El Sr. Catalá ilustró muy razonadamente, para nuestra comprensión, en nuestra prensa local, algunas aclaraciones histórico-expositivas de estas tres producciones de Beethoven, que fueron ejecutadas con mucho ajuste y perfección, dignas de visarlas en sucesivas audiciones. El Cuarteto N.º 4, ejecutado por los Sres. Catalá (violín 1.º), Malet (2.º), Rué (viola) y el conocido y reputado violoncelista barcelonés Sr. Marés, tuvo una interpretación muy pulcra, deslizando muy destacados y definibles los temas que de sí importan tan destilada cohesión con los diseños y fragmentos armónicos, delineando todo el dibujo de la obra. Las células de los motivos bien ritmadas y con muy pleno colorido, especialmente en el enfoque de la cuerda intermedia, ampliando la línea melódica los apasionados diálogos del primer violín con el violoncello, que en brillante dicción y estilo d'erron a las frases brillantez y espiritualidad vigorosa.

La segunda parte comprendía la Sonata, dedicada por Beethoven a Krentzer. Es ésta una obra de prueba para poder brillar la técnica de dos instrumentistas. Un pequeño preludio del violín a dobles cuerdas es como la invocación, que abriéndose paso por desniveles armónicos, como si se interpusiera temerosa lidia, cae con empuje decidido al encuentro del piano, que le aguarda en celada, batiendo alas, empujando caluroso torneo que no cesa, ahora acariciando, rebatiendo, brindándose acrobatismos grotescos; producen muy buen efecto al doblamiento de la melodía en el violín, con los graves del teclado, como si la riña de dos adversarios cesara con el abrazo de alianza. El andante con las variaciones es un ameno coloquio de intimidad; muy bien lo expusieron y desarrollaron. En el Presto, los señores Catalá y Gols hacen derroche de primores y sentimiento; fué dicho con la fuerza de ritmo y descongenamiento que la obra exige, manteniéndose los dos en el prestigio que bien les reputa. El Septimino integraba la tercera parte. Bien dijo el Sr. Catalá en sus prenotandos, con referencia a este con-

BANCO DE VIZCAYA

Capital: 40 millones Reservas: 23 millones

SUCURSAL DE TARRAGONA, Mendez Núñez, 12

Teléfonos 555 y 727

BILBAO — BARCELONA — MADRID
VALENCIA — SAN SEBASTIÁN — VITORIA

38 SUCURSALES MAS Y 123 AGENCIAS

Pagamos los cupones de vencimiento corriente

Admitimos valores en custodia mediante resguardo con numeración

BANCA - BOLSA - GIROS

Cuentas corrientes-Caja de Ahorros

junto instrumental, que más bien parece una pequeña orquesta; a mí me viene la idea como si Beethoven lo compusiera cerrado dentro una caja armónica de un órgano, pues la amalgama y cohesión de los instrumentos de cuerda con los tres destacados registros de Clarinete, Fagot y Trompa producen los mismos efectos que la registratura de un Órgano de Ecos.

Las Sres. Ayala (clarinete), Ramos (fagot) y Alabart (trompa), formando el acoplamiento del relleno, supieron dar el colorido semi-oscuro yacentramiento que a este terceto de instrumentos corresponde. El Sr. Alabart salvó muy seguro los fragmentos tan bruscos y de difícil emisión en la trompa, especialmente en los arpeggios descendientes del agudo al grave. En conjunto, aparte que en algunos periodos podíase dar más tensión a los fuertes y más reducción a los pianísimos, la obra quedó muy bien nivelada porque todos pusieron su conciencia y valor de artistas.

Felicitémonos todos por haber honrado el recuerdo del Gran Músico.
S. RITORT

DE SOCIEDAD

Hoy, a las once, en la parroquial iglesia de San Juan Bautista se celebrarán solemnes funerales en sufragio del alma de doña Luisa Escrivá Fester, viuda de doc Victor Moré, que falleció el día 26 del actual.

En la segunda quincena de Abril contraerán matrimonial enlace en la Basílica de Montserrat la distinguida señorita Enriqueta Vendrell Aragonés, hija del propietario de Llardecans don Ignacio Vendrell, con el ilustrado abogado y propietario don Manuel Miró Espuglas.

El teniente coronel de Ingenieros don José Sanz, a quien le ha sido conferido el pendón principal de la Hermandad de Jesús Nazareno, ha designado para que le acompañen a don José Tulla, ingeniero de la Fábrica de Tabacos, y a don Gustavo Xirinachs.

El Santo paso de Jesús Nazareno será acompañado por la capilla del maestro Roig y por la banda de música del Regimiento de Almansa que tan acertadamente dirige el mayor don Ignacio Velez.

De Madrid han regresado doña Carmen Thomás Molina, viuda de Figueras, y su hermana doña Francisca.

ECLESIÁSTICAS

Bajo la presidencia del Emmo. señor Gran Canciller, tendrá lugar hoy, a las diez y media y en el salón de actos de esta Universidad Pontificia, la Academia Solemne de Filosofía.

El alumno de tercero señor José Figuerola, defenderá la siguiente tesis

«Impossibilia naturae, divina potentia fieri possunt modo contradictionem non involvant», que impugnarán sus discípulos Ramón Miquel y Miguel Perromón.

El alumno don Jaime Aragonés, explicará su discurso sobre «Aplicaciones de la doctrina tomista sobre los accidentes en el orden natural».

La Audiencia de Orense ha condenado a Aquilino Sánchez por injurias en la Prensa al párroco de Oseda, don Esteban Martínez, imponiéndole tres años, seis meses y veintidós días de destierro a 75 kilómetros de Oseda, 500 pesetas de multa y el pago de costas.

Han sido nombrados consejeros diocesanos de administración los capitulares M. Iltres. Dres. D. Fausto Cucurull y D. Ramón Sabaté.

DEL GOBIERNO CIVIL

Por la Dirección general de Seguridad se han dispuesto las siguientes alteraciones en el personal de Vigilancia de esta provincia: Don Luis Coello Girón, D. José Sotelo Noguera y D. Zaccarias Mayayo Doz, que prestaban sus servicios en Tarragona, han sido trasladados, los dos primeros a Valencia y el tercero a Zaragoza, siendo a su vez destinados D. Pablo Vicho Yguacel para la plantilla de Tarragona y don José Rodríguez Descarrega para la de Reus.

Ayer se recibió en el Gobierno civil el siguiente telegrama:

«Parte guerra hoy.—Zona Occidental.—Larache: Aparato Napier número 74, tripulado por el suboficial José Amores y sargento Rafael Santamaría, que salió ayer a bombardear Beni-Arós, no regresó a su base, sin que ninguna posición tuviera noticia alguna; hoy se reciben confidencias del campo asegurando tomó tierra en Xebel Alam, poblado de Mesembul, cerca de Succan, estando los tripulantes prisioneros ilicitos».

Tetuán: Una partida que intentó robar anoche en Sarda (Auera) fué rechazada, dejando en nuestro poder un muerto y un mauser; se ha recogido en el Haul un fusil mauser; en Beni-Hozmar siete fusiles de un solo tiro, y en Yebel-Hebib cinco mausers entregados por cinco huidos presentados en Benierés; una partida intentó robar dos casas de Hasaumez siendo rechazada, dejando un muerto en nuestro poder.

Zona Oriental.—Oficina de Beniarob ha encontrado nueve fusiles en casa de un indigena, que ha sido detenido con sus tres hijos.

En Benituzin han sido entregados seis fusiles y el jefe de Tafersit unos gemelos y una pistola que dice pertenecer al teniente coronel Valenzuela.

Durante el día de hoy el general en jefe, que se halla en Cala del Quemado para tener al Gobierno al tanto de los acontecimientos, En Senhaya 400 hombres de la mehalla con el capitán Ostariz, han combatido rudamente con cabillas Beni Bou Chivet y Beni Hamed; en Surrek, al ir a socorrer pequeño puesto indigena de Tebarrat, durante

el combate, el enemigo, importante, en zona hostil y en terreno accidentadísimo, con cotas de más de 2.000 metros, ha sufrido pérdidas considerables; han cumplido perfectamente su misión como fuerzas regulares de vanguardia de contener al enemigo y evitar su regreso hacia el interior.

A la posición Beni Ahmed Surrek ha llegado una columna de refuerzos constando regulares y tercio a las órdenes coronel Mola, que muy hábilmente conducida por este brillante jefe, ha realizado rapidísima marcha; la llegada de estas primeras fuerzas organizadas es de gran importancia; continúa la concentración de elementos de choque que han de constituir las columnas destinadas a operar en esa región insumisa; lo muy alejada que se encuentra de las bases dificulta tales movimientos, mas no obstante sigue la gran movilidad nuestras fuerzas; en la región occidental sin novedad.

Se anuncia para mañana la llegada a Tetuán del coronel Giendre, jefe Estado Mayor ejército francés en Marruecos, y que en representación mando francés ha de conferenciar general en jefe sobre situación actual que afecta a ambas zonas a fin de coordinar las operaciones que hayan de realizarse.»

LOCALES

Hoy, a las siete de la tarde, en el Salón teatro de Acción Popular Católica, continuarán las conferencias del Dr. Sabaté, del cursillo sobre las catedrales románicas de Cataluña.

Esta tarde continuará tratando sobre la Catedral de Barcelona.

Por la Superioridad ha sido autorizada la Junta de Obras del puerto de esta capital para donar dos pagas de toca a las viudas de obreros de dicha Junta Sabina Andrés Gutiérrez, María Torres Elías y Carmen Roig Civit, importantes las de las dos primeras 360 pesetas y la de la última 480.

FUMADORES



ENGOMAT Demaneulo en tots els Estancos.

El comité provincial formado para intervenir en el futuro Congreso cerealista de Valladolid ha quedado constituido por los señores don José Valls y Torres, don Luis Ballester, don Antonio Almirall, don Juan Bautista Foguet y don Juan Calmarza.



Los resfriados atacan fácilmente a los órganos respiratorios. ¡Tenga Vd. cuidado! Guárdese de enfermedades mucho más graves como bronquitis, pulmonías y tuberculosis pulmonar, que siguen a menudo a estos enfriamientos descuidados.

En los días fríos y lluviosos especialmente hay que tomar grandes precauciones. Esto lo puede Vd. conseguir con poco gasto, pues la

Guayacose

es económica y formada a tiempo suprime el enfriamiento y evita así mayores males.

La Junta de Clasificación y Revisión de esta provincia mañana revisará los mozos de los pueblos siguientes: Albiol, Arboli, Argentera, Botarell, Ciurana, Conesa, Creixell, Cunit, Dosaiguas, Ferró, Figueras (La), Guaiquets, Irlas (Las), Lloà, Masó, Maspujols, Milá, Montrí de la Marca, Morera (La), Musara, Pallaresos, Pilas (Las), Pobla de Mafumet, Renau, Senant, Torre de Fontaubella, Vallclara, Vespella, Vianova de Prades, Vilella Baja.

Anoche conferenciaron en el Ayuntamiento el alcalde, el presidente de la Diputación, los diputados Sres. López Bertrán y Orovio y varios concejales. Ignoramos lo que se trató en dicha reunión.

Mañana se cumple el primer aniversario del fallecimiento de la señora D.^a Antonia Bonet Serra.

Los que se honraron con su amistad y los que tienen presente todavía sus bondades se apresurarán seguramente a tributar hoy un piadoso recuerdo a su memoria.

Las aguas minerales Vichy-Etat son las alcalinas más superiores y las que mejores resultados producen tomadas a domicilio. Vichy-Hopital (estómago). Vichy-Celestins (riñones). Vichy-Grande-Grille (higado).

Para hoy, a las doce está convocada la Junta de clasificación de la Sección segunda de quintas en la casa de los Concilios, calle de Vilamitjana, para resolver las prórrogas que quedaron pendientes en la sesión anterior.

REGIONALES

Para el día 1.^o de Abril ha sido convocada el Consejo directivo de la Federación de Prensa Catalano-Balear, al objeto de estudiar antecedentes acerca del Montepío y tratar del próximo Congreso que se celebrará en Lérida.

Han sido nombrados provisionalmente maestros de las siguientes escuelas:

Dca Jaime Granell Boronat, de Flix, para la de Pla del Panadés; doña Rosa Cercós Buj de Vallespinosa para la de Guñolas-Secuita; doña Josefa Melendres Vidal, de Vinaixa para la de Rourell; doña Dolores Carcavilla Borri, de Perbes-Viu, para la de Vendrell y doña María de Mesa Atuna de Palma de Ebro para la de Castelltersol.

Se desestima la petición de doña Dolores Pallás para la escuela de Albi (Lérida), por no llevar en 30 de Junio último los tres años de servicios que determina el apartado c) de la Real orden de 26 de Junio de 1925.

FUMADORES: Os interesa guardar las cajas de cerillas de quince céntimos vacías, pues en canje de ellas os darán billetes gratis con buenos premios. Pedid prospecto detallado en cualquier estanco.

Es esperada en Tortosa la visita de un numeroso grupo de estudiantes madrileños del último año de ingenieros agrónomos, los cuales permanecerán en Tortosa algunos días, recorriendo varios puntos agrícolas para hacer estudios sobre las diferentes clases de cultivos especiales de la comarca.

Copiamos de «Diario de Reus»: «En virtud de la petición hecha por el Alcalde, en la última sesión de la Permanente, para que se cursara una instancia dirigida al señor Gobernador civil de esta provincia, pidiendo se vería con satisfacción una inspección administrativa a las Casas Consistoriales de esta ciudad; la primera autoridad civil de la provincia ha accedido a ello, nombrando a don Cecilio Fernández, Delegado Gubernativo de esta provincia.

Ayer dicha personalidad llegó a esta ciudad, empezando seguidamente las Investigaciones, las cuales, según noticias, durarán de cuatro a cinco días.

Pida Vd. siempre y en todas partes

“VIVERT”

delicioso champagne de moda

Se ha constituido en Reus una nueva entidad denominada Asociación de Enólogos de España, habiendo sido aprobados los estatutos en reunión general celebrada con autorización de la autoridad competente. En dicha reunión se dió cuenta por la comisión organizadora de los trabajos verificados en bien de la vitivinicultura, siendo firme deseo de la nueva Asociación el prestar todo apoyo tanto moral como material a los grandes problemas vitivinícolas que afectan a nuestra nación y laborar por el engrandecimiento y prosperidad de esta rama, una de las más importantes de nuestro mercado.

Tenemos el gusto de participar a nuestros clientes que la CASA MALE tiene confeccionados los más elegantes trousseaus para 1.^a Comunión a precios sumamente inverosímiles.

Anteayer estuvieron en la Capitanía general de Cataluña, el alcalde de Valls y dos concejales de aquel Municipio, para ofrecer al general Barrera el cuartel que han en dicha localidad y que reúne espléndidas condiciones.

En Valls había un destacamento del regimiento de caballería de Tetuán, de guarnición en Reus, y en virtud de los desplazamientos ordenados, quedar sólo en dicha ciudad los cuartos del mencionado cuerpo.

El Ayuntamiento de Valls, por mediación de su alcalde, ofrece al capitán general de la región, el cuartel.

El general Barrera, al que se había anunciado esta visita, por no poder recibirla, debido a estar ausente de Capitanía, dispuso que les atendiera el general de Estado Mayor señor García Ribera.

TOMAS ALARMA TERRADES

= TAPICERIA =

Fortuny, n.º 8 - bajos

TARRAGONA

El Consejo ha aprobado la subasta del trozo de la línea férrea de Lérida a Fraga del ferrocarril Baeza a Lérida. Este trozo es considerado urgente.

Ha autorizado el Consejo a las compañías de ferrocarriles para que en los trenes especiales de turismo se expida un billete que se denominará de plataforma.

Continúan con toda actividad las obras que viene realizando en las principales calles de Reus la Compañía Nacional Telefónica para la instalación de una red subterránea.

FÁBRICA de FLORES y CORONAS

P. MERCADÉ

- Objetos para regalos -

Plantas para Salones
Ramos para Iglesia
Azahar: Coronas
Metal y Porcelana
Coronas 1.^o Comunión

ESPECIALIDAD en ramos y objetos para Sociedades y Fiestas Mayores

GOBERNADOR GONZÁLEZ, 6
TARRAGONA

Ha sido elegida Abadesa, para el próximo trienio, del convento de Santa Clara de Lérida, la religiosa Sor María Ponsico García.

Ha fallecido en Madrid la duquesa de Prim, hija del general Prim y hermana del duque de los Castillejos, conde de Reus.

A. Artal Médico-oculista
Rambla Castelar, 27, 1.^o

Adelantan rápidamente las obras de restauración que, por iniciativa del doctor Miralles Sbert, y bajo la experta dirección del arquitecto diocesano señor Sagnier, se están llevando a cabo en el Palacio Episcopal de Barcelona.

Ayer empezó la demolición de la fea y antiestética cubierta que se había levantado en el patio sobre la escalera que da acceso a la capilla y a las habitaciones superiores del prelado y que resultaba en el orden arquitectónico un verdadero adofesio, por su falta de carácter y por la vulgaridad de sus líneas.

El señor Sagnier estudia actualmente la posibilidad de que la escalera de honor del palacio sea cambiada de emplazamiento, a fin de dar a las cuatro paredes del patio la debida armonía. Desde luego, se está quitando ya el revoque de cal y cemento que recubría la piedra y se han colocado ventanales de estilo gótico en la parte superior de las dependencias que ocupa la curia eclesiástica.

PIANOS

REINACIONES y REPARACIONES

Procedente de la Gran Fábrica de pianos Chasagne Freres se instala en esta capital el joven

ANTONIO AGUADÉ

afinador y reparador de pianos
CALLE SAN AGUSTIN, 23
Almacén de música Vda. ICART

AZUFRE

El más puro. - El más adherente por ser doble molido. - El más activo para el tratamiento de la vid por sus especiales cualidades químicas, es el obtenido en las GRANDES REFINERIAS DE TARRAGONA de Unión Sulphur C.º A. E.

AZUFRES

TERRON DOBLE-MOLIDO - REFINADO - SUBLIMADO FLOR

Pureza garantida por análisis de los más importantes Laboratorios de Vinicultura 99 por 100 como minimum.

Para compras dirigirse a la casa JOSE ROCA FORTUNY calle Nueva San Fructuoso, 11, Tarragona, Teléfono 277

BANCO COMERCIAL DE BARCELONA

Capital: 25.000.000 de pesetas, totalmente desembolsado

Casa Central: BARCELONA, Paseo de Gracia, 3 y 5

Sucursal de Tarragona

Apodaca, 24 - Teléfonos 40 y 515

Agencias: «Bolsin de Tarragona»,
Rambla de S. Juan, 27, Teléf. 159

Arbós del Panadés, Morell, Torredembarra, y Vilaseca

Negociamos los cupones de las Deudas Interior, Exterior y Amortizable 4 por 100, de la Deuda Ferroviaria del Estado 5 por 100 y de la Deuda Amortizable al 5 por 100 E. 1926, vencimientos 1.º de Abril próximo

Negociación de papel comercial : Préstamos y créditos con garantía personal : Créditos con garantía de valores del Estado e Industriales.

Giros y cartas de crédito : Ajustes de cambio para el comercio de exportación e importación : Compra-venta de monedas extranjeras (cheque) y apertura de cuentas corrientes de las mismas, con abono de ventajosos tipos de interés y en general

TODA CLASE DE OPERACIONES DE BANCA Y BOLSA

INTERESES QUE ABONAMOS

En cuenta corriente a vista.	2 1/2 p. 100 anual
En libreta de ahorro, a vista.	3 p. 100 »
En libreta de ahorro, a 6 meses.	4 p. 100 »
En libreta de ahorro, a 1 año.	4 1/2 p. 100 »

CÁMARA ACORAZADA CON COMPARTIMENTOS DE ALQUILER

Publica la «Gaceta» el Real Decreto de concesión del nombramiento de caballero Gran Cruz de la Orden de Isabel la Católica, a favor de don Andrés Gassó y Vidal.

GENERALES

El Gobernador interino de Zaragoza atendiendo a las quejas formuladas por «El Noticiero» sobre una campaña protestante que se había iniciado en los pueblos, ha dado órdenes a los alcaldes y agentes de la autoridad para que impidan toda propaganda contraria a los sentimientos religiosos del país.

En breve llegará a Madrid el presidente de la Federación Belga de Estudiantes Católicos, M. Echeygen, portador de un mensaje oficial de la Universidad de Lovaina dirigido al Rey, como muestra de simpatía con que ha sido vista en los centros belgas la iniciativa del Monarca de fundar la ciudad universitaria.

Trae M. Echeygen la misión de estudiar la organización de estudiantes católicos españoles.

Publica la «Gaceta» el reglamento para la aplicación de la ley de los impuestos de derechos reales y sobre las transmisiones de bienes, texto refundido de 28 de febrero de 1927.

Se regulan en él la extensión jurisdiccional del impuesto y los actos sujetos, exceptuados y no sujetos. Se dan reglas generales de liquidación y exacción del impuesto, y se trata de las personas obligadas al pago del impuesto de la base liquidable, de la comprobación de valores, de las cargas deducibles, de la competencia de las oficinas liquidadoras, de los plazos de presentación y sus prórrogas, de las liquidaciones parciales, provisionales, suplementarias y definitivas, y de la liquidación y pago del impuesto.

En la sesión que celebrará hoy la Real Academia Española se celebrará la elección para cubrir la vacante del señor Cortázar.

La Academia ha presentado una proposición del señor Alonso, director del Instituto de Valladolid, la de don Rafael Altamira y la del conde de Gimeno. Los proponentes de don Gabriel Miró que aspiraba también a este puesto han retirado la proposición.

PASTILLAS VICHY-ETAT a base de Sal Vichy-Etat, curan los desórdenes digestivos, los dolores de estómago, las aftas y placas de los fumadores, aceptizan el aliento, calman la tos, etc.

«Le Petit Journal» publica un artículo lamentando que en la edición del diccionario académico francés se supriman palabras nuevas aceptadas por el uso y falten otras poco usadas, pero que tienen carácter en las obras literarias antiguas. Hay un párrafo en el artículo que dice: «No sería mejor seguir el ejemplo de nuestros vecinos de la península al editar el diccionario español, o el de los ingleses, que cuidan el léxico haciendo un inventario completo de la lengua?»

Perboromentol

Maravilloso dentífrico. Blanquea los dientes, perfuma el aliento, desinfecta la boca.

De venta en: FARMACIAS, DROGUERIAS y PERFUMERIAS

Se ha publicado un Real decreto fijando las condiciones de expropiación forzosa y derecho de rescate a los propietarios de la explotación de mineras de primera categoría.

La «Gaceta» publica un Real decreto dictando reglas para el pase de secretarios interinos al cuerpo de secretarios.

La comisión censora de películas de la Junta de Protección a la Infancia, ha censurado en la segunda quincena del mes de febrero las siguientes películas:

«El Gavilán de los mares», «Oro del Oeste», Pathé núm. 4 1927, «Enciclopedia Pathé núm. 4 1927» «A pilló, pilló y medio», «La casa de los espíritus», «Alma errante», «¿Cuál era su marido?», «¿Qué genio perdió el cine?», «Novedades internacionales núm. 378», «Novedades internacionales núm. 379», «El baile a través del mundo», «La sombra del recuerdo», «Un héroe de la velocidad», «España al sol», «Barreras rotas», «Pájaro cautivo», «La carrera de la muerte», «La fuente de los amores», «La máscara de oro», «Panacea Universal», «Los del segundo piso», «El hijo adoptivo», «Luchando por el oro», «La Malcasada», «Actualidades Gaumont núm. 5 1927», «Enciclopedia Pathé núm. 5 1927», «El general», «Luces y sombras», «El poder de la mujer», «La huella del pasado», «Labios sellados», «El águila azul», «La mujer salvaje», «El que ocurre vuela», «Una aventura del barón Bunny».

De Selva del Campo

De verdadero acontecimiento ha de calificarse la Misión que en Selva del Campo, acaban de predicar los Reverendos Padres Misioneros del Corazón de María, José Vilella, Superior de la Casa-Misión allí existente, Emilio Boyer y Pablo Aguadé.

Todos los actos así generales, como los particulares dirigidos a diferentes clases y estados, niños, jóvenes, doncellas señoras y Caballeros, se han visto sumamente concurridos y el movimiento religioso ha sido tal, que los más ancianos, para ponderarlo, evocan el recuerdo de los días en que el Venerable P. Claret predicó en aquella población.

Fue una nota llamativa de la Misión, el punto doctrinal que en ameno diálogo desarrollaban los Padres Boyer y Aguadé. Nada digamos de los sermones morales con los que el Padre Vilella sabía impresionar y conmover hondamente al auditorio.

Las cuatro fiestas habidas en el curso de la Misión que ha durado del 15 al 28 del presente, se han solemnizado con actos extraordinarios, tales como el Rosario de la Aurora, que salió en todas las fiestas, procesión infantil, solemne Via-crucis por las calles y visita al cementerio, peregrinación al Santuario de la Virgen de Paret Delgado, etc.

Hubo asimismo comuniones generales para niños y jóvenes de ambos sexos sumamente concurridas.

El domingo, día 27, fué día de gloria para los habitantes de la Villa. Desde las primeras horas de la mañana, vieron, con colgaduras, engalanados los balcones; en diferentes calles levantábanse arcos triunfales; la iglesia parroquial veíase atestada de fieles dispóniéndose a recibir los Sacramentos. A la Comunión general acudieron más de siete cientos personas y otras tantas lo verificaron antes y después.

A las once, sin previo aviso, reunióse en el extremo del paseo, gran muchedumbre, esperando la llegada del auto que conducía al Emmo. señor Cardenal, que quiso asistir a la coronación de la fiesta, y a quien se dispensó cariñoso y entusiasta recibimiento.

Anunciada para las cuatro de la tarde la solemne procesión eucarística, era de ver cómo acudían al templo, colegios, sociedades, Hermandades, Cofradías, todos con sus respectivos estandartes y banderas, cirios y blandones en la mano.

Organizóse la procesión que en dos interminables hileras, recorría las principales calles, encontrándose a su paso artísticos altares, donde descansara Su Divina Majestad que en artística Custodia era llevado en el trayecto, en manos de Su Eminencia. Los himnos litúrgicos de los sacerdotes se confundían con los cánticos de los fieles que no se interrumpían un instante y sonaban armoniosos los instrumentos musicales tributando todos honor y alaban-

za al Rey de la gloria y al Amor de los amores.

En la plaza principal, replegose la procesión, para escuchar breves y cálidas palabras que desde el balcón de casa del señor Alcalde, pronunció el P. Vilella, exhortando a la perseverancia y dando las gracias a todas las autoridades y pueblo que tan bien había correspondido a la gracia de la Santa Misión, y entre vivas a Jesucristo, al Papa, a la Iglesia, a Selva católica y las notas del himno «Volem a Déu» coreado por centenares y centenares de voces, tornó a ponerse en marcha la procesión, hasta llegar a la Iglesia donde tras la Reserva y Bendición con Santísimo, el Eminentísimo señor Cardenal, no pudo menos de dirigir palabras de felicitación a los habitantes de la villa de la Selva por el grandioso éxito de la Misión que conduce a las almas al cielo y a los pueblos señala el camino de su grandeza y bienestar.

DEPORTIVAS

FUT-BOL

¿Cuándo se reanudará el Concurso de la «Penya Esportiva?»

He aquí una pregunta que nos han dirigido varios de los delegados de los equipos que toman parte en este Concurso.

Ignorándolo nosotros lo damos a la luz pública para ver si la Penya reanudándolo seguidamente, nos dé la contestación categórica.

Mal efecto ha causado entre los participantes esta «parada» de la marcha del Campeonato y convendría que cuanto más pronto mejor se prosiguiera para bien de todos, ya que el gran entusiasmo que había despertado parece haberse enfriado por ello y quizá algún equipo si al mal no se pone pronto remedio recogerá su depósito y se retirará del Campeonato.

Además, si mal no calculamos, faltan todavía unas 13 fechas para finirlo lo que indica que comenzando desde el próximo domingo y jugando todos los festivos los correspondientes partidos, acabará el torneo en Junio, época bastante calurosa, pero y si su reanudación se hace esperar?

Sencillemente tendrán que jugarse los encuentros en el mar y cambiar el nombre del deporte por el del water-polo, ya que no creemos haya nadie capaz de jugar un encuentro «cariciado» por los ardientes rayos solares del mes de Agosto.

Pero todavía hay más. Algunos equipos y como muestra vayan las E. F. 23, tienen entre sus componentes a buenos nadadores que a más tardar comenzarán en Junio sus entrenamientos, en cuya época tendrán también lugar distintas pruebas de natación y al participar en ellas, restarán baja en su equipo lo que provocará quizá una retirada de él, en el Campeonato. Nos parece que con estas advertencias ya hay bastantes para que vea la Directiva de la Penya Esportiva, la necesidad que existe de reanudar cuanto antes el Concurso, lo que así esperamos hará y que no por una nimiedad, como es este asunto que tratamos, pierda el gran relieve que con su organización ha conseguido.

Conste que hemos hablado por boca de la opinión pública de los participantes.

ITLANEP.

MARITIMAS

MOVIMIENTO DEL PUERTO

Entradas

Vapor holandés «Orpheus», de Lisboa, con tránsito.
Vapor «La Guardia», de Cette, con bocoyes vacíos.
Luz «Alfreda», de Santa Pola, con sal.

Pailebot «Elena Beltrán», de Barcelona, con tránsito.

Despachadas

Pailebot «Adan», para Barcelona, en lastre.
Vapor «Freixas 2.º», para Cette, con vino.

OFICIAL

MOVIMIENTO DE POBLACION

Nacidos

Antonio Masdeu Aragonés.
Juan Calbet Vicente.
Marta Corbella Albareda.

Fallecidos

Ninguno.

Matrimonios

Ninguno.



Aniversario del fallecimiento de

Doña Antonia Bonet Serra de Cácharo

Falleció el día 1.º de abril de 1926 habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

—E. P. D.—

Su viudo, hijos, hija política, nieta, hermana política, primas sobrinas y demás parientes, ruegan a sus amigos y conocidos la tengan presente en sus oraciones y se sirvan asistir a las misas que en sufragio de su alma se celebrarán mañana, viernes, día 1.º de Abril, desde las siete a las once, en la parroquial iglesia de San Francisco, por cuyo piadoso acto les quedarán sumamente agradecidos.

No se invita particularmente

El Emmo. Sr. Cardenal-Arzbispa ha concedido indulgencias en la forma acostumbrada

CRONICA RELIGIOSA

Mañana, viernes, es día de ayuno con abstinencia, aun para los que disfrutan del privilegio de la Bula.

SANTOS DEL DIA

Santos Amos, pf.; Balbina, vg.; Benjamín, dc.; Teófilo, Anesio, Félix y Cornelia, mrs.

SANTOS DE MAÑANA

La Preciosa Sangre de N. S. J. C.— Santos Venancio, ob.; Teodora, Victor, Esteban, Quiciano, Ireneo, mrs.; Hugón, ob.; Walerico, ab.; y Macario, cfs.

CUARENTA HORAS

Continúan en la iglesia del Pío Hospital, siendo las horas de Exposición: por la mañana, de 8 a 11, y por la tarde, de cuatro menos cuarto a siete y media.

CORTE DE MARIA

Hey se hace la visita a la Reina de todos los Santos, en el Sagrado Corazón.

CULTOS PARA HOY

San Juan.—Continúa el solemne Septenario dedicado a Nuestra Señora de los Dolores.

Tarde, a las seis, Rosario, Corona y sermón por el Rdo. P. Cándido Rincón, C. M. F.

Sagrado Corazón.—A las siete y media, conclusión del mes de San José.

Por la tarde, a las seis y media, exposición de S. D. M., Rosario, ejercicio de la hora santa, bendición y reserva.

San Miguel.—Durante la misa de siete conclusión del mes de San José.

Tarde, a las seis, Rosario, ejercicio del Via-Crucis, plática por el P. Felipe Neri de Palma y adoración.

CULTOS PARA MAÑANA

Sagrado Corazón.— Primer viernes. A las siete y media, misa en honor del Sagrado Corazón, con exposición, y ejercicio propio del día.

Por la tarde, a las seis, Rosario y Via-Crucis.

Enseñanza.—Función del primer viernes. A las siete y media, misa de comunión general con plática preparatoria.

Tarde, a las seis, exposición de Su Divina Majestad, Rosario, ejercicios propios del primer viernes y reserva.

Beaterio de Santo Domingo.—Tarde, a las seis, exposición de S. D. M., Rosario, Trisagio cantado, acto de consagración y reserva.

El extraordinario renombre de una gran marca

Los más eminentes químicos, convienen en que la cerveza reúne cualidades tan extraordinarias que ninguna otra bebida puede superar, pero, a condición de que,

como la CERVEZA "DAMM"

esté fabricada de conformidad con las más puras y rigurosas normas higiénicas.

De ninguna cerveza como de la

"CERVEZA DAMM"

puede decirse que llega a mayor grado su incomparable eficacia, porq^{ue} e:

La cerveza "DAMM" es GRANDEMENTE APERITIVA, por su bien calculada proporción de lúpulo.

La cerveza "DAMM" es ALTAMENTE DIGESTIVA, por su excelente combinación de ácido carbónico

La cerveza "DAMM" es ENORMEMENTE ALIMENTICIA por la abundancia de materias nitrogenadas, azúcares, etc.

La cerveza "DAMM" es INDISCUTIBLEMENTE PODEROSO RECONSTITUYENTE por los fosfatos en gran escala que contiene

Pedir CERVEZA "DAMM" es pedir lo mejor del mundo.

Beber CERVEZA "DAMM" es beber la más deliciosa y nutritiva del mundo.

La CERVEZA "DAMM"

pasteurizada y embotellada según los últimos adelantos científicos por la

"Casa Blandinieres"

San Miguel.—Por la mañana, a las siete, primer viernes de mes, misa con Exposición, ejercicio al Sagrado Corazón de Jesús, acto de consagración y reserva.

Por la tarde, empezará el Septenario Doloroso, que tendrá lugar todos los días desde el 1.º al 7 de Abril, con los cultos siguientes: A las seis, meditación sobre el dolor correspondiente, corona abreviada, cantada por la capilla del Sr. Roig y sermón por el Rdo. Padre Ricardo de Olot, del Convento de Padres Capuchinos de Manresa. Se terminará con el canto de los Lamentos de la Virgen dolorosa.

BOLSA DE BARCELONA

30 marzo 1927

Interior 4 %	70'50
Exterior 4 %	85'40
Amortizable 5 %	93'70
Nortes	101'60
Alicantes	99'33
Andaluces	74'70
Orensés	32'25
Libras	27'00
Franco	21'90
Dollars	5'55
Liras	25'60
Franco suizo	107'00
Belgas	77'25
Pesos argentinos	2'35

(Información facilitada por D. José Rovira y Colom, corredor libre de cambio y Bolsa.)

Ultima información

Barcelona, 30.

DETENCION DE CINCO RECADEROS

Continuando la campaña contra los recaderos que se dedican a llevar correspondencia sin franqueo, cometiendo el delito de malversación, el inspector jefe de la Sección de Vigilancia de la Estación del Norte procedió a la detención de cinco recaderos, a los que les ocupó correspondencia sin el debido franqueo.

Los detenidos fueron puestos a disposición del administrador de Correos, señor Otto, que ordenó fueran franqueadas las cartas, levantando las correspondientes actas, que fueron remitidas al delegado de Hacienda.

COMENTARIOS DE "LA NACIÓN"

«La Nación» se ocupa esta noche de la rebelión de la cábila fronteriza a las líneas francesas.

Reconoce que la situación es enojosa, requiriendo la concentración de fuerzas y operaciones energicas para la reducción y desarme de dicha cábila, permitiendo confiar que se despeje la situación rápidamente constituyendo este episodio uno de los previstos, aunque algo anticipado, para la completa pacificación de Marruecos.

IMPRESION

Las amplias manifestaciones hechas anoche por el jefe del Gobierno ante los periodistas acerca de la rebelión de una fracción de la cábila de Ketama, que ya hemos comunicado, dan a entender que los rebeldes constituyen un pequeño núcleo contra el cual se combate eficazmente, sin que la situación sea inquietante.

EL CIRCUITO DE FIRMES

ESPECIALES

El ministro de Fomento y la Junta encargada del Circuito de Firms Especiales ha ultimado el estudio de la parte económica del plan.

Los automóviles tributarán, por la totalidad de impuestos que ahora satisfacen, más la tasa especial para el Circuito, en forma global.

Pagarán una tarifa proporcional por año y por caballo de fuerza.

EL AYUNTAMIENTO DE MADRID

El conde de Vallellano present: una moción proponiendo que el Ayuntamiento se coirija al Gobierno para que le autorice a establecer el régimen de carta municipal.

MANIFESTACIONES DEL JEFE

DEL GOBIERNO

El presidente del Consejo estuvo este mediodía en Palacio.

A la salida, manifestó a los periodistas:

—Sin novedad en todo. El Rey está mucho mejor, apreciándose notablemente la mejoría. Si hubiera hecho buen tiempo, ya habría salido a la calle. De Africa, mejores noticias; sin más contratiempo que lo ya ocurrido. Las columnas nuestras están ya en con-

diciones de evitar que la cosa crezca y se extienda.

Las últimas noticias son muy satisfactorias. El presidente terminó diciendo que iba al ministerio de Estado para despachar.

PARA ROBUSTECER LA CIUDADANIA Y PERFECCIONAR AL INDIVIDUO.

Se publica en la «Gaceta» de hoy una real orden compendiando las disposiciones encaminadas a reunir diversas iniciativas y actuaciones que tienden a difundir las prácticas para robustecer la ciudadanía y perfeccionar al individuo física y moralmente.

A tal fin se crea una comisión para dar vida a una organización nacional capaz de desenvolver la preparación ciudadana con prácticas de educación física, de tiro, etc.

NOTA DE ESTADO

En el Ministerio de Estado han facilitado una nota, refiriéndose al comentario que apareció en un periódico de Madrid, bajo el título «Literatura española en el extranjero», que dicho Centro ha venido proponiendo, con la cuantía que permitían sus medios, obras españolas a algunos escritores y profesores extranjeros que las habían solicitado para realizar estudios de algunos aspectos de nuestra cultura.

Esta labor — añade la nota — se intensificará mediante la junta de Relaciones Culturales, cuya actuación es permanente, y estudia los medios prácticos para contribuir a la difusión del libro y cultura españoles, enviando obras nacionales para los estudios extranjeros que lo necesiten.

LOS INSTITUTOS DE SEGUNDA ENSEÑANZA.

En breve se publicará una disposición en el sentido de que el Estado contribuya con el 40 por ciento de la cantidad total necesaria para la creación del Instituto de segunda enseñanza. El 60 por ciento restante lo costearán por mitad los Ayuntamientos y Diputaciones interesadas.

DE PROVINCIAS

DE MARRUECOS

Melilla, 30.

La situación en la zona rebelde francesa sigue igual.

Los rebeldes de Beni Mestara continúan la propaganda de disidencia en la región de Uasan, donde hay concentradas varias columnas para realizar el ataque.

Se dice que ha resultado muerto el kaid Ueld-Hadg-Ali, jefe de la disidencia de Beni Mestara.

Los servicios de intervención informan que lo ocurrido en la cábila de Ragaüt se debió a una traición de significados indígenas que estaban de acuerdo con los rebeldes para atacar los puestos.

Dichos indígenas han desaparecido. —La Junta municipal de Melilla ha elevado una instancia pidiendo se cree en Melilla Audiencia provincial que entienda en los asuntos civiles y criminales.

FALLECIMIENTO DE UN SHERIF.

Larache, 30

Dicen de Fez que ha fallecido el sherif Mohamed Benjazan, que había llegado de Constantinopla hacía unos días.

AVANCE COMBINADO

Larache, 30

Después de la conferencia que celebraron en Uazan el general Chambrun y el coronel Houtt, se realizó un avance simultáneo sobre la zona disidente.

Las tropas, durante el avance, «razziaron» cinco poblados, sembrando el pánico entre los habitantes, que huyeron al interior.

UNA PEQUEÑA OPERACION

Tetuán, 30

Las fuerzas indígenas de las intervenciones y mehallas efectuaron una pequeña operación con objeto de dispersar a los rebeldes que molestaban a los adictos.

Causamos al enemigo varias bajas, recogiendo fusiles y municiones.

IMPORTANTE SUMISION

Tetuán, 30

Se han presentado en las intervenciones varios notables del poblado de Hauya, pertenecientes al Ajmas, so-

licitando perdón y entregando armamento.

Se concede importancia a la sumisión.

EL EMBELLECIMIENTO DE TETUAN.

Tetuán, 30

La Prensa dedica grandes elogios al marqués de Estella y al conde de Jordana, por la subvención acordada para el embellecimiento de los alrededores de la población.

LA TRAVESIA DEL ATLANTICO EN UN «GOLIATH».

Tetuán, 30

Se anuncia el paso en vuelo sobre nuestra zona del capitán francés Paul Roman, que proyecta, pilotando un aparato «Goliath», atravesar el Atlántico.

SUC. DE TORRES Y VIRGILI

San Francisco, 14. — Teléfono 597.

SE VENDE

por ausentarse los dueños, los muebles del piso a precios muy baratos.

Darán razón en la Plaza Corsini, 7, principal, 2.ª

Precios extraordinarios

y sin competencia de los siguientes artículos que vende la antigua Droguería Virgili, Bajada Pescadería, 9:

Dátiles moscateles, a 2 pesetas kilo. Melocotón al natural, lata de 1 kilo, a 1'80 pesetas.

Queso de Holanda tierno, a 5'75 pesetas kilo.

Idem id. etuvé seco, a 7 pesetas kilo.

Sardinias en aceite 30 m/m. 10 pescados, 0'50 lata.

Galletas «Boerts» coco, a 2'50 kilo.

Azúcar blanco, fino, a 1'60 kilo.

Higos de Mallorca, caja peso neto 10 kilos, 6 pesetas.

SERVICIO A DOMICILIO.—TEL. 287

BOLSA DEL TRABAJO

(Sección de mujeres)

Se ofrece niñera.

Mujeres para faenas, se ofrecen.

Señora de alguna edad, desea servir sacerdote o señora sola.

Horas de oficina de seis a siete y media. Armaña, 11, 2.ª